

债务上限危机未解 美国又遭移民潮“上限”重压

美国联邦政府债务上限危机如何化解未有眉目，另一场“上限”危机已然袭来。

随着非法移民快速驱逐令“第42条”11日到期，美国南部边境移民潮汹涌，一些大城市收容移民能力逼近极限，直喊“吃不消”。

与债务上限危机情况相仿，民主、共和两党在移民问题上也是缠斗得不亦乐乎。

已到极限

美国移民系统眼下遭受前所未有的压力。据福克斯新闻频道援引美国海关与边境保护局消息人士的话报道，边境执法人员10日逮捕非法入境移民超过1万人，为连续第三天逮捕上万移民。

据美联社援引一名美国政府官员的话报道，美方目前每天拘留上万移民，这一人数较今年3月接近翻倍，且不断逼近1.1万人的“预期上限”。

在美国人口最多的城市纽约，民主党籍市长埃里克·亚当斯11日说，过去12个月中，超过6.1万名移民在纽约寻求帮助；最近数周来，平均每天有500名移民抵达纽约；而当“第42条”到期后，“每天可能有数以千计人”涌入。

所谓“第42条”，是指2020年时任共和党籍总统唐纳德·特朗普领导的政府援引《美国法典》中公共卫生和公民权利相关条款，以疫情防控为由，对试图非法跨越陆路边界进入美国的移民实施集体驱逐。

据《纽约时报》报道，截至9日，纽约市主要的无家可归者安置系统中有超过7.8万人，将近一半是移民。

10日，亚当斯不得已发布行政命令，暂停执行在规定的时间内为无家可归者找到住处的法律规定。亚当斯的发言人说，纽约市的收容能力“已到极限”。纽约市移民事务主管曼努埃·卡斯蒂罗11日在记者会上表示，纽约市“已没有能力安置需要紧急庇护的人”。纽约州民主党籍州长凯西·霍赫尔9日宣布该州进入紧急状态。

多市承压

纽约市政府连日来找地方安置移民，甚至包括机库，同时向民间组织和企业求援，寻找安置场所。政府官员看上市中心一座闲置的地标式大厦，希望大厦所有者同意移民入住，但遭拒绝，理由是里面“没法洗澡、没有暖气”。

另外，纽约市政府把一些移民安置到纽约州其他地区。10日，亚当斯安排大客车把数十名移民运送到奥尔治县组堡市一座酒店。奥尔治县共和党籍主管官员史蒂文·诺伊豪斯指责亚当斯制造“混乱不堪的灾难”，誓言要阻止纽约市向奥尔治县转移移民。

在首都华盛顿和伊利诺伊州芝加哥等民主党人主政城市，移民安置压力同样巨大。

据美联社援引华盛顿一家民间组织人士的话报道，当地用于临时安置移民的酒店已住满，“我们将最终看见移民们睡在帐篷里或汽车旁边”。芝加哥

的收容设施也已满负荷运行，应对移民涌入的资源使用达到“极限点”。

得克萨斯州布朗斯维尔等边境城市近日也因移民潮进入紧急状态。布朗斯维尔市官员佩德罗·卡德纳斯说，用于运送移民的车辆和飞机都已“装满了人”。

党争凶猛

面对移民潮危机，民主、共和两党相互指责。前者称后者利用移民为“政治棋子”，后者则称前者“伪善”“双标”。约瑟夫·拜登2021年入主白宫后，民主党政府一直寻求终止“第42条”，但希望留出政策执行缓冲期。此举引发共和党人不满，以得克萨斯州州长格雷·阿博特为代表的共和党籍州长甚至直接动用大客车，把拉丁美洲移民“抛”给纽约等民主党人主政城市。

“第42条”11日到期当天，共和党人推动的《2023年保护边境法案》在该党控制的国会众议院表决通过。法案内容包括特朗普执政时的多项标志性强硬移民政策，如修建边境墙、收紧移民审批等。

拜登上任后叫停边境墙项目，同时调整特朗普主导的多项移民政策，放宽对移民限制，大量移民随后在美墨边境聚集。

《2023年保护边境法案》预计在民主党控制的参议院“折戟”。不过，法新社分析指出，该法案实际是一份“传声法案”，代表了共和党立场，可能成为两党围绕移民政策改革的“谈判起点”。

据俄罗斯卫星通讯社报道，共和党人主政的佛罗里达州政府11日向法院起诉联邦政府，以试图延长“第42条”效力。诉状指责拜登政府“让我们的司法体制和宪法成为笑柄”。

【政府挨骂】

面对移民不断涌入，民主党也采取强硬手段。依据拜登政府10日发布的新规，“第42条”到期后，移民如果未事先在途经国家申请避难、未通过合法途径进入美国，将很难在美申请避难。没有获得避难资格者将被驱逐，并在五年内被禁止再次进入美国，违者可能面临刑事指控。

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯10日和11日接连强调，“第42条”终止并不意味着美国边界开放。他警告，非法越境者将“面临更严重后果”。另据美联社援引不愿公开姓名美方官员的话报道，鉴于拘留设施已超负荷运转，边境执法人员接到命令，释放部分移民。

民主党内部也出现对拜登政府应对移民潮不满之声。西弗吉尼亚州联邦参议员乔·曼钦指责拜登没有拿出“切实可行的解决方案”。纽约市长亚当斯也抱怨拜登在帮助纽约应对移民潮方面做得不够。

“这演变为一场危机。”纽约市移民主管卡斯蒂罗说，“因为联邦政府拒绝干预和阻止（得克萨斯州）州长阿博特的所作所为，拒绝提供及时援助。”

（新华社电 惠晓霜 陈立希）

英国举办“国际中文日”主题活动 增进文明对话

新华社伦敦5月11日电（记者 杜娟）百余名英国中学师生11日在伦敦参加2023“国际中文日”英国主题活动，体验由多所孔子学院组织的工坊，在感受浓浓中国文化的同时增进了中西方文明对话。

这场活动由汉语桥俱乐部（伦敦站）、英国汉语考试委员会主办，标志着2023全英“国际中文日”系列活动的结束。当天，6所英国中学的师生们踊跃体验了由伦敦、牛津和诺丁汉三地6所孔子学院教师带来的工作坊，包括书法、戏曲脸谱绘制、太极拳练习等。活动期间还穿插了“中国舞人跳”、熊猫人偶合影等交流活动。

圣凯瑟琳中学学生布拉姆·博塔在接受新华社记者采访时说，中文的功夫表演令他十分着迷。博塔还兴奋地向记者展示了自己用毛笔书写的“山水”两个汉字。

伦敦大学亚非学院中文系学生萨姆·哈迪担任这场活动的主持人。他告诉记者，自己十分期待明

年有机会去中国留学并探索中国的少数民族文化。

伦敦大学学院东亚事务副校长凯瑟琳·卡拉瑟斯说，对她而言，“人与人之间的对话是不同国家之间关系的基石……中国孩子学习英语、英国孩子学习中文，这将有助于下一代人支持两国间的相互理解。第一步是明白彼此的语言，然后是跨文化的理解”。

伦敦金斯福德学校校长琼·戴岚认为中文日活动的每一个工作坊都有独特创意，“令孩子们享受其中并扩大了他们的视野”。她还这样强调文明互鉴的重要性：“在这个日益全球化的世界里，认识和颂扬不同的文化非常有益，而这不应该仅仅作为学校教学的内容，更应该成为人们日常生活中的一部分”。

伦敦大学史密斯舞蹈与表演孔子学院院长欧少琳说，教师们用中文日活动期间邀请英国中学生一起跳中国舞，这既有益于中英人文交流，也增进了中西方文明的对话。

马克龙宣布法国将加速推进再工业化

新华社巴黎5月11日电（记者 刘芳）法国总统马克龙11日宣布，为加速推进再工业化，法国政府将采取设立绿色产业税收抵免、加快工业项目许可审批、鼓励采购欧洲本土制造的产品等一系列措施。

马克龙当天在总统府爱丽舍宫举行的讨论会上表示，面对日益激烈的全球竞争，法国必须加速推进基于绿色创新的再工业化。“我们的使命不是成为美国工业的消费者。这关乎主权。”

马克龙宣布，法国政府将引入“绿色产业税收抵免”，以支持电池、热泵、风力涡轮机和太阳能发电板的本土生产。他说，这一措施将是法国“绿色产业法案”的一部分，“有望在2030年之前带动

200亿欧元投资”。

法国政府还将修改电动车购买补贴标准，以支持在欧洲生产的电池和电动车。“我们不会用法国纳税人的钱去加速非欧洲地区的工业化。”马克龙说。

法国《回声报》称：“法国拿出了应对美国《通胀削减法案》的武器。”马克龙曾表示，《通胀削减法案》中的产业补贴政策对欧洲企业具有“超级进攻性”，是在以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。

年初以来，法国经济、财政及工业、数字主权部已就“绿色产业法案”广泛征询意见。据悉，该提案将于下周提交部长会议审议，法国政府希望尽快公布草案并启动议会审议程序。

乌兹别克斯坦希瓦古城掠影



希瓦古城位于乌兹别克斯坦西南的花拉子模州，与撒马尔罕、布哈拉同为丝绸之路在乌兹别克斯坦境内的历史名城，1990年被列入世界文化遗产名录。这是4月29日拍摄的乌兹别克斯坦希瓦古城。

■新华社发

日本人工智能博览会探索AI应用前景

日本第七届人工智能(AI)博览会10日在东京国际展览中心开幕。以AI技术为基础的产品和服务齐聚一堂，向人们展示了AI在需求预测、航运、水产、食品安全、医疗和机器翻译等领域的广泛应用前景。

需求预测广泛应用于制造业、零售业等行业的库存管理以及采购、生产、配送等产业环节的优化。日本数据分析公司DATAFLUCT带来的Perswell需求预测系统采用机器学习算法分析库存量、价格、销售额等公司内部数据以及天气、人流量等外部数据，实现对需求的高精度预测。

DATAFLUCT公司展位工作人员介绍说，与使用Excel等软件计算相比，借助AI分析库存量等数据可以大幅提高预测精度，减少库存过剩或缺货等情况，实现了利益最大化。这一系统还能自动计算送货车辆的最合理数量、自动规划派送路线并进行合理的人员配备，在尽量压缩成本的同时大幅提高工作效率。

从事图像识别装置开发的日本企业Brains展示了基于AI技术开发的图像处理系统。通过分析安装在船头的红外相机拍摄的影像，该图像处理系统能够检测出船只前方的物体，还能结合高精度全球定位系统和传感器等，对这些潜在

障碍物进行测位，准确把握其距离、方向和速度。将系统得出的相关数据输入船舶自动驾驶系统，就能帮助船舶回避障碍物。

本届博览会上多家中国企业也展示了从硬件到软件等各种创意产品，吸引了众多观展人员驻足观看。

深圳云译科技有限公司展示的在线翻译平台基于该公司自主研发的第三代深度神经网络机器翻译引擎，并使用上亿个行业词汇训练机器翻译引擎，支持80多种语言在涉及20多个行业的细分领域互译。该平台能快速将输入的文本内容翻译成目标语言，并具备翻译后的双语对照

和编辑功能。

该公司项目负责人张一帆介绍，这一平台还能翻译PDF格式文件、网页和图片等。他还向记者演示了公司研发的可供会议使用的多语种智能同传系统。演示过程中，该系统可以记录中文对话，将经过识别的音频转换成中文文字输出到屏幕上，并同步形成英文译文。

本届博览会为期三天，约150家企业和团体参展。展会上还有一些利用AI技术提供家庭健康监测、教育娱乐、员工培训等的产品和服务也备受关注。

（新华社东京5月11日电 记者 钱铮 钟雅）

2023呼和浩特半程马拉松赛21日开赛



本报讯（记者 苗欣）由市政府主办、市体育局承办的2023呼和浩特半程马拉松赛定于5月21日在呼和浩特“文化纽带”草原丝绸之路文化公园举行（大学东街与丝绸之路大道交会处）。

本次活动以“活力半马·美丽青城”为主题，赛事规模为5000人，其中半程马拉松组（21.0975公里）2000人、欢乐跑（6公里）3000人。赛事设置了名次奖和年龄组奖，名次奖男女组各录取前20名，年龄组奖共设置五个年龄组别，每个组别录取男女前三名，赛事共设置70名获奖名额。

本次赛事还设置了医疗救护点、补给站、喷淋点、加油站，并配备了AED除颤仪、120急救车、专业医疗救护人员、安保人员、志愿者为跑者保驾护航。

报名渠道主要采用线上报名，可登录“爱青城公众号”“青城体育App”“蒙享动App或公众号”“跑者地标公众号”四个渠道报名参赛。

呼和浩特市第四届运动会 公开征集会徽和会歌设计方案

本报讯（记者 苗欣）呼和浩特市第四届运动会将于2023年6月—10月举行。为激发全社会积极参与体育活动的热情，充分展示我市人民健康、文明、积极、向上的精神风貌，力争将呼和浩特市第四届运动会打造成为独具特色、颇具影响的赛事盛会，呼和浩特市第四届运动会组委会决定面向全社会征集本届运动会会徽和会歌设计方案。

据了解，本届会徽和会歌的征集时间截止至2023年6月11日，个人、机构和团体均可参加征集活动。征集原则是：应征作品内容应重点围绕呼和浩特市第四届运动会主题设计，体现首府风采，不得含有任何涉嫌民族、宗教歧视以及其他有悖于国家法律或公序良俗的内容；应征作品必须为原创、首发，应征者保证从未曾公开或以

任何形式发布使用，如由此引发侵权、仿造等涉及他人知识产权问题，由应征个人、机构或团体承担所涉法律后果；应征作品设计风格和类型不限。

会徽作品要求：1、构图简洁、大方；形式新颖、独特；易懂、易记、易推广。2、内涵精准、具有象征意义，应体现呼和浩特市第四届运动会鲜明特色，诠释体育运动精神。3、提交作品格式为jpg格式，默认尺寸为A4纸张大小，分辨率为300dpi。

会歌作品要求：1、歌词内容积极健康向上，催人奋进。词曲要求注重地域性和传统性，兼顾时代性和艺术性，具有运动会风格，且旋律优美、通俗流畅，朗朗上口，适合面向大众传播。2、每位应征作者限投稿1首，提交歌谱电子版，要求谱写清晰。同时提交电子版演唱录音1份（MP3格式）。



网球——WTA罗马站：郑钦文晋级第三轮

5月11日，郑钦文在比赛中回球。当日，在国际女子网球协会(WTA)1000罗马站女子单打第二轮比赛中，中国选手郑钦文以2比0战胜法国选手科内特，晋级第三轮。

■新华社发

编辑：魏美丽 甘永康 张静雯 美编：张静雯